

COMUNE DI FORTE DEI MARMI

Provincia di Lucca

SEGRETARIO GENERALE DETERMINAZIONE n. 505 Del 26/04/2023

OGGETTO:Comitato di Villa Bertelli - contributo per eventi periodo 1 marzo - 15 aprile 2023.

IL SEGRETARIO GENERALE

Premesso che:

- con Deliberazione di G.C. n. 123 del 15/04/2023 è stata approvata la programmazione proposta dal Comitato di Villa Bertelli per il periodo 1 marzo 15 aprile 2023, consistente nel proseguimento della nuova edizione della rassegna "L'Altra Villa" (incontri culturali, presentazioni di libri, concerti, etc.);
- con la stessa Deliberazione veniva concesso al Comitato di Villa Bertelli un contributo da parte del Comune pari a € 15.000,00 a copertura delle spese sostenute per la realizzazione della suddetta rassegna, per la progettazione grafica, per le forme pubblicitarie e per la comunicazione, somma da impegnare sul cap. 4000/10 "Spese eventi Villa Bertelli" del Bilancio 2023;

Considerato che, con parere n.5 dell'11 febbraio 2011, la Corte dei Conti sezione regionale di controllo per la Liguria, visto l'art. 6 D.L. 78/2010, ha ritenuto che non sono soggette ai tagli alle spese per incarichi esterni, pubblicità, comunicazione, relazioni esterne, convegni, mostre e rappresentanza, imposti dalla manovra estiva, quelle derivanti allo svolgimento di attività strettamente connesse alla missione istituzionale dell'ente:

Visti i pareri 160/2011 e 1075/2010 della Corte dei Conti Sezione Regionale di Controllo per la Lombardia che confermano che sono ammesse le contribuzioni per lo svolgimento da parte del privato di attività propria del Comune in forma sussidiaria, rappresentando una modalità alternativa di erogazione di servizio pubblico e non una forma di promozione dell'immagine dell'Amministrazione;

Dato atto che il presente provvedimento, per quanto sopra indicato, non rientra nei limiti di cui all'art. 6 del D.L. 78/2010, convertito in legge con la legge n. 122 del 2010, e della Deliberazione di Giunta Comunale n. 61/2011;

Dato atto, inoltre, che il progetto di cui trattasi è connesso alle finalità istituzionali proprie del Comune di Forte dei Marmi, come anche evidenziato nell'art. 2, c. 3, lettera e), dello Statuto Comunale;

Preso atto che trattandosi di associazione culturale non si applicano le limitazioni ed i divieti di cui all'art. 4, comma 6, del D.L. n.95 del 06/07/2012, convertito in legge con modificazioni dalla legge n. 135 del 07/08/2012;

Ritenuto pertanto di impegnare a favore del Comitato di Villa Bertelli, con sede in via Mazzini, n. 200 a Forte dei Marmi (LU) − C.F./P.IVA: 02647750468 - la somma massima di € 15.000,00 sul cap. 4000/10 "Spese eventi Villa Bertelli" del Bilancio 2023;

Dato atto che il CIG non è disponibile in quanto il presente provvedimento è fuori dal campo di applicazione del D. Lgs 50/2016;

Vista la Delibera del Consiglio Comunale n. 10 del 01.03.2023, immediatamente esecutiva, con la quale è stato approvato il Bilancio Pluriennale 2023/2025;

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 81 del 17.03.2023, immediatamente esecutiva, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione finanziario 2023/2025;

Visto il provvedimento del Sindaco n. 129 del 24/10/2022 di conferimento incarichi dirigenziali al Segretario generale;

Visto lo Statuto Comunale approvato con Deliberazione C.C. n. 18 del 27/03/2000 e modificato con delibera di Consiglio Comunale n. 47 del 30/09/2019 ed il vigente Regolamento di Contabilità Armonizzata;

Visti gli artt. 107 e 163 del D.lgs. 267/2000;

DETERMINA

- 1. di dare atto che la spesa derivante dal presente provvedimento non rientra nei limiti di cui all'art. 6, c. 8 del D.L. 78/2010, convertito in legge con la legge n. 122 del 2010, e della delibera di giunta n. 61/2011;
- **2. di impegnare** la somma di € 15.000,00 quale contributo a favore del Comitato di Villa Bertelli, con sede in via Mazzini n.200 a Forte dei Marmi (LU) C.F./P.IVA: 02647750468 per la copertura delle spese sostenute per la realizzazione del programma di eventi 1 marzo 15 aprile 2023, somma da imputare sul cap. 4000/10 "Spese eventi Villa Bertelli" del Bilancio 2023;
- **3. di dare atto** che si procederà con successivo atto alla liquidazione del contributo secondo quanto previsto dal D.Lgs. 267/2000 e dal vigente Regolamento di Contabilità.

IMPEGNI ASSUNTI

Titolo		Missione		Capitolo		Esercizio
1.04.03.99.999		05.02		400010		2023
Impegno Provv.	Impegno Defintivo	Importo	Tipologia Impegno		Sub-Impegno	Importo Sub- Impegno
472	N. 1272	€ 15.000,00	Impegno		N. 0	€ 0,00

Descrizione Creditore

COMITATO DI VILLA BERTELLI

Codice Fiscale: **02647750468** - P.Iva: **02647750468**

Descrizione Impegni Assunti

Comitato di Villa Bertelli - contributo per eventi periodo 1 marzo - 15 aprile 2023.

IL SEGRETARIO GENERALE Dr. LUCA LAZZARINI

Le firme in formato digitale sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi a 07/03/2005 n° 82 e s.m.i. (C.A.D.). La presente determinazione è conservata in originale neg del Comune di Forte dei Marmi, ai sensi dell'art. 22 del D.lgs n° 82/2005	lell'art. 24 del D-lgs. gli archivi informatici